



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В Национальном Банке состоялось заседание Совета по финансовой стабильности

19 декабря 2022 года

14 декабря 2022 года под руководством Председателя Национального Банка Галымжана Пирматова состоялось очередное заседание Совета по финансовой стабильности Республики Казахстан. В работе совета приняли участие руководители Национального Банка Казахстана, Администрации Президента, Агентства по регулированию и развитию финансового рынка, Министерства финансов, Министерства национальной экономики и Ассоциации финансистов Казахстана.

На заседании совета рассмотрены актуальные вопросы развития финансового рынка Казахстана. В рамках поставленной главой государства задачи по снижению долговой нагрузки населения члены Совета по финансовой стабильности обсудили вопрос пересмотра предельного значения годовой эффективной ставки вознаграждения (ГЭСВ) по беззалоговым потребительским кредитам на основе усовершенствованной методологии расчета. Данная методология позволит снизить стоимость беззалогового потребительского кредитования для населения. Помимо этого, Агентство по регулированию и развитию финансового рынка внесло ряд предложений по усилению регулирования беззалоговых потребительских онлайн-микрокредитов. По итогам обсуждения члены совета одобрили предложенные подходы к механизму определения ГЭСВ, а также рекомендовали агентству продолжить работу по усилению регулирования беззалоговых потребительских онлайн-микрокредитов.

В рамках заседания члены Совета по финансовой стабильности также обсудили результаты работы по подготовке к «Программе оценки финансового сектора Казахстана», которая будет проведена МВФ и Всемирным банком в 2023 году. МВФ и Всемирный банк проводят «Программу оценки финансового сектора» (Financial Sector Assessment Program, FSAP) в целях укрепления мониторинга за состоянием

международной финансовой системы по двум основным направлениям: стабильность и надежность финансового сектора, а также потенциал развития финансового сектора. В последний раз FSAP по Казахстану проводилась в 2014 году. По итогам обсуждения члены совета одобрили предложенные Агентством по регулированию и развитию финансового рынка и Национальным Банком структуру и график миссии FSAP, а также необходимость участия заинтересованных государственных органов.

В рамках совершенствования аналитического инструментария по анализу системных рисков были рассмотрены результаты работы Национального Банка по разработке индекса финансовой стабильности (ИФС). ИФС представляет собой композитный индекс, состоящий из множества макроэкономических и финансовых показателей. Данный инструмент будет использоваться в пилотном режиме в 2023 году для количественного измерения финансового стресса и лучшего понимания финансовых колебаний в экономике.

Также на заседании Совета по финансовой стабильности рассмотрен вопрос по необходимым мерам для развития механизма регуляторных «песочниц». Регуляторная «песочница» представляет особый режим регулирования – среду, в которой юридические лица могут осуществлять пилотирование проектов в финансовой сфере и сфере платежных услуг без риска нарушения действующего финансового законодательства. В Казахстане развитие регуляторной песочницы реализуется с 2018 года, а участниками «песочницы» могут стать финансовые организации и юридические лица, осуществляющие деятельность в финансовой сфере и сфере платежных услуг.

Совет по финансовой стабильности Республики Казахстан продолжит свою работу по обсуждению актуальных вопросов финансового сектора в целях содействия обеспечения финансовой стабильности.

Более подробную информацию представители СМИ могут получить по телефону:

+7 (7172) 77 52 10

e-mail: press@nationalbank.kz

www.nationalbank.kz